

2013中国两会精彩看点

本报综合

到底是谁投了习近平的反对票?

当然，没有人会回答这一问题。中国主流媒体报道称，“人们感觉到一种振奋，这一张反对票，说明中国的民主政治建设，已经迈出了一大步。允许人民代表有权对国家主席人选表示反对，这在10年前，还不可想象。”

对于这一反对票，网民的看法似乎与主流媒体相差甚远：

网友“上流Man”说：“得票率这么高，就跟傻达姆的选举差不多了，这样的代表们就真不代表什么。比较可以接受的，就是得票率在55-80%左右，超出此范围的基本是做秀。”

网友“rikn”说：“这场就不必走了吧，劳民伤财的，浪费国库券”

网友“charwu”：“主席位置就选总一个候选人，不选他选谁？投反对票的那人也太较真了吧，有胆就建议改革中式民主。”

四大“反对票票王”部长

除了习总书记的反对票引起关注，另外网民还评选出四大“反对票票王”部长

住建部长姜伟新获得赞成票2,735张，反对票181张，弃权票31张；央行行长周小川获得赞成票2,753张，反对票158张，弃权票41张；环保部长周生贤获得赞成票2,734张，反对票171张，弃权票41张；教育部长袁贵仁获得赞成票2,784张，反对票135张，弃权票33张。这四位部长成为票选中获得反对票最多的四位，被网民调侃为四大“反对票票王”部长。

此外，中共人大环境与资源委员会主任委员陆浩，获得850张反对票和125张弃权票，反对和弃权票超过选票三分之一，创本届两会投票之最。

香港《苹果日报》报导说，当主持人宣读陆浩的投票结果时，人民大会堂一阵骚动，连坐在主席台的习近平、李克强，也一度面面相觑，显示环境问题已引起公愤，刻不容缓。

三、铁道部改革

2013年3月10日，根据全国人大会议审议的国务院机构改革和职能转变方案，将不再保留铁道部，实行铁路政企分开。将铁道部拟订铁路发展规划和政策的行政职责划入交通运输部；组建国家铁路局，由交通运输部管理，承担铁道部的其他行政职责；组建中国铁路总公司，承担铁道部的企业职责。3月14日经十二届全国人大一次会议审议通过此方案。



3月14日，习近平当选为中华人民共和国主席。胡锦涛与习近平握手

一、习近平——中国梦

自中共十八大确定下一个“习氏十年”以来，无论是外国媒体和政党，还是中国媒体和普通百姓，都仔细捕捉习总书记的一言一行、一举一动，希望从中窥出中国这个超级大国未来10年可能的动向。

中国梦

习近平在全国人大第十二届一次会议闭幕讲话中说：“我们必须再接再厉、一往无前，继续把中国特色社会主义事业推向前进，继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”

一时间，“中国梦”成为大家最关注的话题。

习近平在参观国家博物馆举办的《复兴之路》展览时强调：“每个人都有理想和追求，都有自己的梦想。现在，大家都在讨论中国梦，我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

外媒对习总书记的中国梦如是解读：

习近平的“中国梦”是什么梦？由于他在多次讲话中大谈“民族复兴”，因此他的“中国梦”主要就是“民族复兴”梦。“实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福”。然而这三者中，“人民”放在最后，前面是“国家”、“民族”，也难怪外媒认为，习近平其实就是“强军梦”，这也与这一年来中国媒体连篇累牍宣传穷兵黩武相符合。（自由亚洲电台）

3月17日，第十二届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。习近平在将近25分钟的讲话，9次提及“中国梦”。他说，中国梦归根到底是人民的梦，必须紧紧依靠人民来实现，必须不断为人民造福。对此，外媒却发出疑问：没有民主的国家，人民的利益要靠统治集团发善心，这靠得住吗？

权力之殇

习近平1月22日在中纪委第二次全体会议上讲话时指出，要加强对权力运行的制约和监督，把权力关进制度的笼子里，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。

习近平强调我们要下定决心，有腐必反、有贪必肃，不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤，以实际成效取信于民。从严治党，惩治这一手决不能放松。要坚持“老虎”、“苍蝇”一起打，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。

3月5日下午，习近平总书记参加上海代表团审议时强调，改革要“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”。这是总书记考察广东之后，第二次讲这句话。

媒体统计称，十八大后中央六次就反腐败表态，密集程度罕见且用词严厉，各级党委政府及司法机关已经宣布了至少15名厅级以上干部落马、12名厅级以上干部免职的信息。有学者称，十八大之后，有关部门对某起网络举报事件启动调查的条件要宽松许多。

习近平还说：“空谈误国，实干兴邦。我们这一代共产党人一定要承前启后、继往开来……”

空谈误国，实干兴邦！希望10年之后，人们再来总结习氏十年，习总书记没有用“空谈误国”打自己的脸。

二、反对票

是谁透了习近平的反对票？

3月14日，中国第十二届全国人大一次会议选举产生中国国家主席和副主席，习近平得票2952，反对1票，弃权3票。军委主席的选举结果与国家主席的选举结果一样：1票反对，3票弃权。那么，

富，这真的是社会的一种病态，改革势在必行”；另一未署名的财经网友认为“中国很少有经济学家象陈志武一样指出问题实质，而是炮制经济数据，承担这些不实数据之苦的则是老百姓。”

“政府通过增发货币，‘明抢’百姓的钱”

北京大学经济学教授夏业良就此接受了德国之声的采访，他本人几年前就曾提出过与陈志武相似的观点，他认为在过去的这些年里，中国每年的GDP增长在世界范围保持高速增长势头，从经济学角度来讲，收入高的话个人效用增加，社会总福利水平也会提升，但中国的老百姓并未感受这样的变化，他们正在经历生活质量下降，来证实一些敢言经济学家的观点。

夏业良表示：“通货膨胀率官方公布的数据为2%到3%，但一个普通百姓会感受到通货膨胀率是很严重的，老百姓的直觉感受到这个数据至少是在10%以上，实际上中国最近几年的货币发行量，还有M2（即广义货币供应量）比实际货币流通超过5到6倍，也就说明市值缩水很厉害，所以大家很奇怪人民币和美元比价不断在升值，但在国内却在不断贬值。这就等于把消费者剩余转移到海外，而本国国民却没有享受经济增长带来的好处，消费者剩余被国家占有了。”

夏业良也指官方在此情况下，通过压低通货膨胀率来表明通胀不严重，获得增发货币的合理性，在这个过程中，百姓的钱自动转至政府的手里：“我刚

才说过现在的货币发行量比实现货币流通超过6倍，如果老百姓再感受不很明显的话，他们还会增长到10倍，这些年有很多方式，实际上就是明抢。”

“百姓生活提高、权利得到保障才是真正中国梦”

夏业良也认为中国从古至今，百姓在感受到切实的经济压力后才会有抗争的动力，中国老百姓“越过越穷”，总有达到极限的一天，从而衍变成社会矛盾的爆发：“不平等不公正的感觉会加深，还有腐败、环境污染等问题，临界点就会越来越就近，社会不稳定因素就会越来越突出。按道理来讲可以通过改革或制度性的根本变革、强力推进市场化来消除这些矛盾，但现在的情况是相反的，官方一方面在维持既有的统治秩序，一方面在不断加重老百姓的负担。”

“习李时代”已经开始，习近平提出的“中国梦”成为近日中国官媒的主题，夏业良表示所谓的“中国梦”如果没有百姓生活的安宁和富足，就不能称其为一个强大的“中国梦”：“中国连其自己的老百姓都不能保障，不是外强中干吗？老百姓的生活将会有哪些提高？权利会得到什么样的保障？”

（摘自：德国之声）

中国人为何越过越穷？

近日耶鲁大学管理学院金融经济学教授陈志武，发表文章“越过越穷不只是幻觉”，指出中国政府压低通胀数据，为货币超发提供条件，致使百姓财富转入政府手里，老百姓最真实的感受即是“越过越穷”

3月13日，耶鲁大学管理学院金融经济学教授陈志武发表文章“越过越穷不只是幻觉”。文章向中国政府抛出重磅问题：中国通货膨胀率到底有多高？货币政策到底是否恰当？

据官方数据，从2000年到2012年，中国CPI物价累计涨31%左右，而美国物价同期累计涨36%。按照这些数据，美元购买力应该下降更多才对。但在美生活的人都感觉不到美元的购买力在过去十二年下降很多，而今天100人民币能买的东西却远低于十二年前，中国老百姓感受到的人民币通胀率不仅要远高于美国通胀率，而且也远高于官方公布的中国通胀率。

因此陈志武指出，今年的政府工作报告中称过去五年中国的通货膨胀率远低于其他新兴经济体，但官方公布的居民消费价格指数（CPI）数据值得怀疑。他还指如果中国的官方居民消费价格指数不能反映老百姓感受到的物价变化，只能说明这个指数的结构问题很严重，反映的情况不真实，甚至经过人为操纵，使其有意偏低。

他也承认中国政府人为压低通胀率可以给官方带来很多便利，比如给货币超发提供条件，为政府通过货币政策刺激表面的繁荣提供方便。但增发货币、增加通胀实际上等于政府通过无形的手在转移老百姓的财富，将老百姓的财产转移到政府手里，是一种掠夺。十八大报告中提出2020年要实现城乡居民的人均收入比2010年翻一番，这个目标在人为压低的物价指数帮助下多印钞票就能实现，这样的收入翻番下，收入上涨但“越过越穷”将会是很多人的真实感受。

此文发出后在民众中引发巨大反响，财经网转发该文后，网友“心零下4度”表示：“人民币现在对外升值对内贬值，的确值得政府深思，国富民不



新闻瞭望台

彭丽媛将陪同习近平出访俄罗斯

一直以来人们都在猜测升任国家第一夫人的彭丽媛将以什么样的形象出场：是会沿袭前任几任第一夫人的低调刻板的形象，还是以她作为中国最优秀歌唱家之一的独特形象展示中国第一夫人的风采？这个问题的答案本周末将见分晓。

应俄罗斯联邦总统普京、坦桑尼亚联合共和国总统基奎特、南非共和国总统祖马、刚果共和国总统萨苏邀请，习近平将于3月22日至30日对上述四国进行国事访问，并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。中国外交部20日就此访举行中外媒体吹风会。

彭丽媛将陪同习近平进行此次出访。

刘翔等终身免费看病或由纳税人买单遭质疑

近日，上海市体育局与当地一家医院签署医疗保障协议，包括刘翔在内的23名运动员和孙海平多名教练，将在该院享受终身免费医保。

消息一出引来不少争议，有人质疑谁来买单；有人拷问同是纳税人，缘何区别对待；有人则感叹才力、郭萍们该怎么办。

河南许昌焚烧假烟发电

3月18日，河南襄城县烟草专卖局将2012年以来查获的570箱假冒伪劣香烟送往许昌一热电厂，进行焚烧发电处理。据介绍，此次被销毁的假烟涉及80多个香烟品牌。

东莞强降水及冰雹已致8人死亡136人受伤

3月20日下午，受雷雨大风及冰雹天气影响，东莞部分镇街出现了8级左右的雷雨大风及短时强降水，并出现了冰雹，其中录得最大阵风吹在大岭山为49.1米每秒（14级），最强降水出现在厚街为40.6毫米。根据市卫生局和有关镇街初步统计，受其影响，目前东莞共造成8死2重伤134轻伤，其中沙田镇2死67轻伤，厚街镇5死36轻伤，大岭山镇1死2重伤31轻伤。有关数据仍在进一步核实中。

保送到外交学院英语专业，2007年被外交部录用。因为在学校里表现出色，很多外交学院的同学都尊称张京为“牛掰学姐”。

六、安全奶粉

从3月1日起，香港特区政府颁布的“限制婴幼儿奶粉出境”正式实施，离境人士仅能携带两罐奶粉，且16岁以下人士禁止携带奶粉离港。任何人若违反有关规例，即属犯罪，一经定罪，可罚款50万元（港元）及监禁2年。截至2日8时，已拘捕25人，包括17名香港居民及8名内地人，检获115罐奶粉。

截至3日15时，据情报监测，香港限奶令实施第一天，就在内地媒体和网络社区引发强烈的争议。在3月1日达到顶峰，一天内接近6450篇平和网媒报道。

两会上卫生部部长、国家工商总局局长遭遇记者“野蛮轰炸”式追问，核心都是食品安全问题。全国政协新闻发言人吕新华在回答深圳商报记者提问时，引用国家质检总局一个数字说，“我们内地的奶粉99%是符合质量标准的。现在的问题是，群众对奶粉是符合质量标准的信心不足，所以才造成香港奶粉很多被内地的水货客买走了等等这样的情况。我相信特区政府、广东政府、海关已经采取了相关措施，相信这些问题也是可以得到逐步解决的。”

人民日报发表评论说：一个可把神舟送上天，把蛟龙送下海的世界第二大经济体，生产的婴儿奶粉却不能让国内妈妈们放心，确实令人深思。国内食品安全的被牺牲，监管机构脱不了干系。监管机制不完善，更影响了国人对食品安全的信任，加速把他们推向海外。

五、最美女翻译

3月11日，十二届全国人大一次会议举行的一场记者会上，一位身穿黑色职业装，留齐肩短发，神情专注的女翻译，因表情抢眼，神似赵薇，吸引了现场不少镜头，并瞬间红遍网络。

“最美女翻译！”、“最靓的女翻译”、“最像赵薇的女翻译！”……这位女翻译名叫张京，杭州人，2003年毕业于杭州外国语学校毕业，



湖南9县市遭冰雹袭击 最大冰雹体积如鸡蛋

19日以来，湖南省衡阳、株洲、城步、冷水滩、宁远、道县、桂阳、嘉禾等9个县市遭遇冰雹袭击，最大的冰雹如同鸡蛋一般大小，造成不同程度财产损失。其中，靖州苗族侗族自治县冰雹直径最大达50毫米。

云南客车坠落山洼已致15人死亡

20日从保山市政府新闻办获悉，3月18日发生在该市境内的客车坠落山洼交通事故已造成15人死亡，事故遇难者名单公布。名单中，坠崖事故遇难15人中男性5名、女性10名，大多是云南省南华县龙川镇龙泉社区龙旗五组村民。遇难者中，年龄最大76岁，最小20岁。

香港回归后逾76万内地居民持单程证赴港定居

据统计，自1997年7月1日至2012年12月31日，共有762044名内地居民持单程证赴港定居，其中约一半与配偶团聚，一半与父母团聚，另有少数与子女团聚。

广州城管被小贩砍7刀 同事：围观者无人相助

3月17日下午，广州天河区两位城管辅助执法人员对正在占道摆卖菠萝的40多岁男小贩进行劝导，本已答应离开的小贩突然挥刀砍向城管。砍中7刀的苏某应声倒地，其中5刀伤在头部。现场的城管称，事发时周围群众无人帮忙，他心里很难受。

广东河源50名城管强拆护栏与百人对峙

为了拆除高度20厘米的护栏，河源市龙川县城管部门出动50人，与龙川商贸城100多名员工发生冲突，互相推搡。

京港澳高速修车铺为让车爆胎 途途47公里撒铁钉

3月14日，在鹤壁服务区修车的杨某为了多修车，多赚钱，沿京港澳高速公路撒特制铁条长达47公里，造成10多辆车的轮胎被扎破。3月15日，2名涉案当事人被抓。 （本报编辑整理）

百惠地产及保险代理

提供地产·保险及理财的全面服务

Best Value Realty & Insurance Agency

房屋商铺买卖·新屋建造·商业租约
汽车·房屋·商业·人寿保险年金·
子女教育基金·退休计划·理财分析

欧阳慧卿
印州独立房地产经纪
保险从业员

317-345-3153 (粵); 765-702-3274 (英); 317-414-3218 (國語)

传真: 317-776-2332; kyan88@comcast.net

Oriental Market

亚洲超级市场

2604 Lafayette Rd
Indianapolis, IN 46222
电话: 317-955-0566

317-698-4947 (Ben); 317-331-3597 (Bay)

中西瓜果
海鲜鱼类
餐馆用具

各类杂货
中西糕点
应有尽有